

养老金又涨啦!最低提至192元

自2020年7月1日起实施,增加的金额将于年底前全部发放到位

□记者 张静
通讯员 韩洁 报道

本报12月24日讯 记者今天从西海岸新区人社局了解到,根据国家和省工作部署,市人力资源社会保障局、市财政局联合印发通知,自2020年7月1日起,全市城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准由每人每月168元提高到192元,即每人每月提高24元,增长幅度为14.3%,增加的养老金将于年底前全部发放到位。

近年来,按照兜底线、织密网、建机制的要求,青岛市建立和完善了城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,居民养老保险

待遇水平稳步提升。按照国家制度设计,居民养老保险待遇由基础养老金和个人帐户养老金构成。从近年情况来看,这两部分待遇呈现“双增长”的趋势。

一方面,基础养老金标准不断提高。自2010年建立城乡居民基本养老保险制度以来,已先后5次提高基础养老金最低标准,调整后的基础养老金最低标准比国家标准高99元。此外,2019年还建立对65岁及以上参保城乡居民予以适当倾斜政策,65—74岁、75岁(含)以上的待遇领取人员,其基础养老金每人每月分别高于基础养老金最低标准5元、10元。另一方面,个人账

户养老金水平不断提升。全市建立缴费年限养老金激励机制,完善缴费补贴调整机制,开展基金委托投资运营,鼓励居民早参保、长缴费、不断保,引导城乡居民选择高档次标准缴费,着力提高个人账户基金收益水平,不断增加个人账户积累,提升自身养老保障水平。

下一步,区人社局将继续贯彻落实居民养老保险“两项机制”,推动居民养老保险制度健康平稳运行,居民基本养老保险待遇水平随经济发展逐步提高,更好地满足人民群众日益增长的养老保障需要,增强参保居民的获得感、幸福感和安全感。

青岛地铁1号线北段通车运营

□记者 董梅雪 报道

本报12月24日讯 今天上午,青岛地铁1号线北段通车仪式在青岛北站举行。

据了解,地铁1号线是青岛市轨道交通线网中的两条骨干线之一(另一条为8号线),也是我市“交通基础设施建设攻势”的重要攻坚任务。线路全长约60公里,共设41座车站,线路南起新区峨眉山路站,北至城阳区东郭庄站,是一条过海线路,沿线穿越西海岸新区、市南区、市北区、李沧区及城阳区,为连接西岸城区、东岸城区和北岸城区的南北向快速轨道交通走廊,可与轨道线网中的多条线路进行换乘,属于国内少见的超长线路。

由中国中铁、中国铁建等单位参与建设的1号线北段全长21.9公里,设车站15座,南起青岛北站,终点至东郭庄站,串联起青岛北站、汽车北站和流亭机场等大型交通枢纽,加强了城阳区、李沧区和主城区的联系,能有效解决城市南工北宿带来的交通出行问题,缓解地面交通压力,改善市民出行环境,并带动沿线区域土地开发和社会经济发展。

董家口幼儿园实现主体封顶

□记者 丁霞
通讯员 金维杰 报道

本报讯 日前,正在建设中的董家口幼儿园实现封顶,下一步将进行屋面抹灰及二次砌筑工作。

由青科控股集团建设的董家口幼儿园位于西海岸新区泊里镇驻地东侧,占地15亩,总用地面积10000平方米,总投资5113万元,设计规模为15个教学班,可容纳学生450人,建成投用后将满足搬迁村庄幼儿教育的需要。

据了解,泊里镇现有初中2所,小学3所,在校中小學生4520名,幼儿园19所,在编教职工427人,农幼师86名。全镇五所中小学全部被评为“青岛市规范化学校”“青岛市现代化学校”,泊里中学、董家口小学还被被评为“山东省教育工作先进集体”,泊里中心幼儿园被评为“山东省示范幼儿园”,常河店幼儿园等7所幼儿园被评为“青岛市示范幼儿园”。

今年以来,泊里镇持续加大对教育的投资力度,先后投资148.5万元为全镇中小学配备课桌椅2970套,投资88万元为全镇学校更换各类门460套,投资160万元为学校进行维修、改造、绿化及伙房建设等,给师生们创造了舒适的教学环境。

货丰价稳迎新年

□记者 王培珂 报道

元旦临近,西海岸新区各农贸市场的蔬菜、水果、猪牛羊肉、海鲜、干果等产品供应充足、价格较为平稳,满足了市民的日常生活和购买需求。图为12月23日,市民在商城农贸市场选购猪肉。



“空中宣讲”提高执法效率

区综合执法局创新政务公开形式,利用无人机开展普法宣传

□记者 李涛 报道

本报讯 “蓝海路两侧的业户,您好!为打造洁序净美的新区环境,根据青岛市市容和环境卫生管理条例规定,特将有关您在此经营时应遵守的法律规定告知于您,请配合遵守。”“XXX水果店的业主,你占道经营的行为已经违反了《城市市容和环境卫生管理条例》中第14条和第36条中的规定,请立即停止违法行为并自行整改,我们已现场录像保存证据,如不改正,我们将按照相关法规进行依法处理。”……日前,西海岸新区综合执法局执法人员通过无人机清楚地抓拍到占路经营的水果店,并向业主喊话,听到喊话的业户连忙将占路经营的水果搬回店内。

今年以来,区综合执法局以政务公开为抓手,创新“空中宣讲”方式,利用无人机对公园广场、主次干道、沿街商铺等重点区域进行喊话,将《青岛市市容和环境卫生管理条例》《青岛市养犬管理条例》《山东省道路运输管理条例》等相关法律法规向市民进行普法宣传,效果明显。

“无人机巡查具有机动性强、视野广阔、动态跟踪、全面客观等优点,能够有效弥补传统执法巡查发现不及时、覆盖面不足等问题,还可同步开展

普法宣传,减少执法成本,提高执法效率。”区综合执法局相关负责人告诉记者。

近日,“空中宣讲”飞入唐岛湾公园。看到无人机在上空循环播放文明养犬宣传知识,路过的群众纷纷驻足,有的拿出手机拍照、录像,有的主动走过来与执法人员交谈。面对群众的询问,执法人员一一耐心解答,并引导群众认真倾听无人机播报的内容,自觉维护新区环境卫生,文明养犬。

“这种普法宣传方式很吸引人!让人对宣传的内容记忆更深刻了。”在公园散步的一名群众对正在操作无人机的执法人员说道。

维修路灯送光明

近日,西海岸公用事业集团市政管理有限公司的志愿者们来到六汪镇赵家村,免费为村里维修路灯并开展垃圾分类宣传活动。

据悉,由于赵家村距城区较远,村内路灯年久失修,影响了村民出行。了解情况后,市政公司的志愿者们经过查看现场、讨论维修方案,制定了合理的解决方案。12月22日,公司出动2台高车,用时一整天,免费为该村维修

公益服务暖万家

路灯30余盏,为村民送去了光明。维修期间,志愿者们还与村民展开互动,向他们讲解垃圾分类的相关知识,倡导垃圾分类。

送人玫瑰,手有余香。此次活动不仅给赵家村村民送去了光明,让垃圾分类意识深入人心,也彰显了国企担当,进一步擦亮了“公用事业 情满万家”的服务品牌。

(刘爽)

垃圾分类进集市

日前,西海岸公用事业集团市政管理有限公司的志愿者们走进薛家岛大集,开展了“垃圾分类你我行,文明新区共创建”主题宣传活动。

现场,志愿者通过一对一讲解向赶集市民及商户就“如何进行垃圾分类”“实行垃圾分类的好处”等内容进行了讲解。赶集的村民们纷纷表示,自己家中已经开始进行垃圾分类,家人们也都掌握了一定的

绿色环保入人心

垃圾分类技巧,今后会继续践行分类,为保护环境贡献自己的力量。

据统计,此次活动共向市民发放宣传资料200余份。活动不仅提高了群众的垃圾分类知晓率,也调动了他们对于垃圾分类的积极性和主动性。市政公司将继续做好垃圾分类排头兵,使垃圾分类观念深入人心。

(白雨晴)